

新华社电《习近平在福建》一书近日由中共中央党校出版社出版，在全国发行。

1985年6月到2002年10月，习近平同志在福建工作17年多时间，先后在厦门市、宁德地区、福州市和福建省委、省政府各个重要岗位上担任领导职务。采访实录《习近平在福建》主要反映的是习近平同志任省委副书记、省长期间的工作经历，是他在省域层面开展领导工作的真实写照。

在福建省委和省政府工作期间，习近平同志提出“生态福建”建设，亲自推进集体林权制度改革，推动长江

水土流失治理；提出并实施“数字福建”建设，抢占信息化战略制高点；六年七下晋江，调研总结“晋江经验”，推动县域经济持续健康发展；推动省级机关效能建设，教育党员、干部牢记政府前面的“人民”两个字，在全国率先推进服务型政府建设，在全省推行县级政务公开；强调把人民健康放在首位，推动以“餐桌污染”治理为抓手建立从田间到餐桌的全程监管体系；坚决贯彻党中央决策部署，积极推动闽台直航，扩大闽台各项交流，使两岸经济人文交往发生重大积极变化。这些工作具有前瞻性和创造性，生动反映

了习近平同志对党中央精神的深刻理解和对福建省情的科学把握，有力推动八闽大地改革发展呈现风清气正、走在时代前列。

《习近平在福建》一书共35篇，再现了习近平同志在福建省委和省政府工作期间大刀阔斧、精心谋划、锐意创新的领导风范，展现了他率先带头、亲身示范、勇于担当的工作作风，体现了他心系基层、心系群众、心系民生的赤诚情怀。本书为深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想、为领导干部提高领导能力和领导水平提供了生动教材。

### GDP同比增长13%! 上半年经济社会发展可圈可点

# 下半年广东将从10方面发力

- 确保全年新增就业110万人以上
- 推动大湾区综合性国家科学中心建设起步成势
- 推进粤芯二期建设
- 确保赣深高铁、南沙港铁路年内建成通车

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道：广东省十三届人大常委会第三十三次会议7月29日召开。广东省发展和改革委员会负责人作了《关于广东省2021年上半年国民经济和社会发展计划执行情况的报告》(以下简称“报告”)。

报告指出，今年上半年，广东国民经济和社会发展计划执行情况总体良好，各项工作有序推进，为“十四五”开好局、起好步打下良好基础。

#### 本土疫情无一例传到省外

报告从疫情防控、“六稳”“六保”、“双区”建设、科技强省、制造业高质量发展等11个方面，介绍了广东省今年上半年国民经济和社会发展计划执行情况。

其中，在疫情防控方面，广东突发本土疫情得到有效控制，本土疫情无一例传到省外；大力推进疫苗接种，截至6月30日，全省累计接种1.25亿剂次、6821万人，全程接种率46.72%。

在“六稳”“六保”方面，广东经济运行稳中加固、稳中向好。数据显示，上半年实现地区生产总值5.72万亿元、同比增长13%，两年平均增长5%；上半年城镇新增就业70.81万人，高校毕业生去向落实率70.9%，就业形势明显好于去年；1-5月全省累计新增减税降费257.46亿元，新登记市场主体138.97万户、同比增长32.8%。

在“双区”建设方面，广东对外开放水平进一步提升。数据显示，上半年广东进出口、实际利用外资分别增长24.5%、20.6%。

#### 加快释放“双区”驱动效应

报告指出，今年下半年，广东将在十个方面发力。

一是毫不放松抓好常态化疫情防控，巩固经济持续稳定恢复的基础和条件。

二是突出抓好重大平台建设，加快释放“双区”驱动效应。报告指出，推动大湾区综合性国家科学中心建设起步成势，加快推进优化营商环境立法等。

三是巩固工业稳定增长势头，坚定不移推动制造业高质量发展。报告指出，要实施保障电力供应行动；推进粤芯二期建设；加快建设国家数字经济创新发展试验区等。

四是狠抓重大项目建设，持续扩大有效投资。报告指出，要抓好深中、黄茅海、狮子洋等通道以及大湾区城际、粤东城际铁路建设，加快广湛、广汕汕、深江、深汕等铁路项目建设，确保赣深高铁、南沙港铁路年内建成通车等。

五是深入挖掘消费潜力，大力促进消费升级。报告指出，要稳步推进餐饮住宿、旅游、展会等接触性消费恢复，深入实施汽车“以旧换新”行动，持续运用“互联网+”推动农产品出村进城等。

六是着力推进外贸提质升级，全力稳定外贸增长态势。报告指出，要办好第130届“线下+线上”广交会，加快推进南沙进口贸易促进示范区建设等。

七是持续用力巩固脱贫攻坚成果，推动脱贫攻坚工作体系全面转向乡村振兴。

八是加快完善区域协调发展体制机制，推动“一核一带一区”建设走深走实。

九是积极探索碳达峰碳中和广东路径，加快推动经济社会发展绿色转型。

十是突出重点领域和关键环节，守住民生保障和安全发展的底线。报告指出，要高质量完成“十件民生实事”，继续把就业摆在突出位置，确保全年新增就业110万人以上；全面落实稳地价、稳房价、稳预期的房地产长效机制；等等。

相关报道见A3



羊城晚报记者 直击东京奥运会 详见A14、A15

今晨快镜

## 中国男泳首金

7月30日，在东京奥运会游泳男子200米个人混合泳决赛中，中国选手汪顺夺冠 新华社发



林如敬

## “过瘾”两字言有尽而意无穷

昨天上午，孙颖莎在乒乓球女单半决赛中以4:0完胜伊藤美诚，让人们想起了秋风扫落叶、气吞万里如虎这些惯用的形容。虽然老套，但是彼时彼刻，却显得如此活灵活现。

拿了混双冠军后，伊藤仰天狂笑，刘诗雯黯然落泪。现在，刘诗雯流过的泪，孙加倍还给了伊藤。完胜的孙颖莎静静离场，实力加持，她当然不需要张牙舞爪的镜头表演。

孙颖莎用“过瘾”一词形容她和伊藤美诚的对决。过瘾两字，是如此生动传神，我以为当不只是指招式之精妙、搏杀之投入，如你所知，全网都在欢呼“太过瘾了”“干得漂亮！”这高度一致的共情，感染力如浪如潮。所谓言有尽而意无穷，这无穷之意、象外之象，大家都懂的。

如果四局都是碾压式的暴击，那么这场胜利固然同样大快人心，但它的精彩度也许会稍逊几分。太过顺遂的胜利会让人理所当然的感觉，而事情一旦变成理所当然，难免就会有几分无趣。

第二局，孙颖莎给了对手短暂的“温柔”。伊藤美诚大比分领先，扳回一局似乎触手可及，但是孙以连得八分的神操作迅速浇灭了伊藤希望的火苗。如果希望从未曾有，那么也就无所谓失望，而一旦希望满怀，就只能无奈地看着它走向幻灭，那锥心的痛，该怎么形容。对于伊藤美诚来说，人世间最痛苦的事莫过于此。

一山更比一山高。拿了混双冠军绝不意味着天下第一了，这才几天，伊藤美诚就成了孙颖莎“过瘾”的佐料。对媒体说一些狠话、吹毛求疵地找茬在，其实无济于事。所谓大音希声，大象无形，建议伊藤美诚多学点中华优秀传统文化。



## 斩金夺银

29日晚，陈梦以总分4:2战胜孙颖莎获乒乓球女单冠军 羊城晚报特派东京记者 汤铭明 摄



## 广东游泳奥运金牌破零

中国队在女子4×200米自由泳接力中打破世界纪录夺冠

7月29日，中国队选手杨浚瑄(左二)、汤慕涵(左三)、张雨霏(左一)和李冰洁庆祝夺冠 新华社发

## 省委省政府向中国体育代表团发去贺电

羊城晚报讯 7月29日，中共广东省委、广东省人民政府向中国体育代表团发去贺电。

贺电指出，欣喜广东运动员汤慕涵在第32届夏季奥运会游泳女子4×200米自由泳接力项目决赛中，发扬“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神和中华体育精神，不畏

强手，顽强拼搏，勇夺冠军，破世界纪录，为祖国赢得了荣誉，为广东增添了光彩。省委、省政府谨向中国体育代表团、中国游泳队及汤慕涵表示热烈的祝贺！诚挚感谢国家体育总局对广东体育事业的关心与支持！衷心祝愿中国体育代表团在之后的比赛中取得更加辉煌的成绩！

外交部：

## 美方如支持新冠病毒溯源应让世卫专家组去美调查

据新华社电 外交部发言人赵立坚29日在例行记者会上表示，美方如果真心想要支持新冠病毒溯源调查工作，就应该展现开放、透明姿态，让世界卫生组织专家组去美国调查。

据报道，美国国务院发言人普赖斯28日发表声明称，美国国务卿布林肯在会见世卫组织总干事谭德塞时，重申美方对世卫组织在包括中国等地进行更多溯源调查的支持，强调下一阶段溯源调查应当及时、基于证据、透明、专家主导、不受干涉，国际社会在这一问题上应当团结一致。

赵立坚表示，中方认同溯源调查应当基于证据、专家主导、不受干涉，但美方并不是这样做的。美方声称溯源调查要基于证据，却空口污蔑中方实验室泄密、造谣所谓3名武汉病毒研究所员工患病，连这3个人的名字都提供不出来；美方声称溯源要由专家主导，却动用情报部门搞溯源调查，排挤打压客观理性的科学专业人士；美方声称溯源要不受

干涉，却有媒体报道称，美国国家卫生研究院在2020年1月初采集的美国国内血液样本中检测出新肺炎抗体后，美国政府高官以“干扰对华溯源工作，对美国国家安全不利”为由叫停该溯源调查项目，封存了2020年1月2日以前的血液样本不再检测。

赵立坚说，中方认为，对第一阶段病毒溯源已开展过的，尤其是已经有了明确结论的，就不应再重复开展，第二阶段溯源工作应在成员国充分广泛磋商的基础上，推动在全球多国多地开展。

“美国作为全球疫情最严重的国家，美国德特里克堡生物实验室病毒泄密、美国马里兰州2019年出现聚集性不明原因肺炎等疑团重重，美国政府却没有采取任何调查行动。”赵立坚说，截至目前，已有超过1800万中国网民联署呼吁世卫组织调查美国德特里克堡生物实验室。

相关报道见A13

国防部：

## 俄军8月上中旬来华参加“西部·联合-2021”演习

据新华社电 国防部29日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦就俄方赴华参加“西部·联合-2021”演习、武警部队等问题回答记者提问。

吴谦介绍，根据中俄双方达成的共识，俄罗斯联邦武装力量将于8月上中旬参加在华举行的“西部·联合-2021”演习。

吴谦说，此次演习地点在中国宁夏回族自治区陆军青铜峡合同战术训练基地，课题为联合维护地区安全稳定。中俄双方将成立联合指挥部，中方参演部队以西部战区为主，俄联邦武装力量以东部军区为主，双方共派出



武警部队徽8月1日启用 国防部网站

## 住建部约谈5城市政府 要求切实稳定房地产市场

将银川、徐州、金华、泉州、惠州纳入房地产市场监测重点城市名单

详见A5

## 8月起我国将进一步调整部分钢铁产品出口关税

财政部7月29日消息，国务院关税税则委员会发布公告，自2021年8月1日起，适当提高高铁、高纯生铁的出口关税，调整后分别实行40%和20%的出口税率。

此前，国务院关税税则委员会在5月1日提高了硅铁、铬铁、高纯生铁等产品的出口关税，分别实行25%、20%、

15%出口暂定税率，本次提高部分钢铁产品出口关税为年内第二次。业内人士认为，提高出口税率、取消出口退税，在引导钢铁行业降低能源消耗总量、促进钢铁行业转型升级和高质量发展的同时，也有利于切实加强对供应保障，维护市场供应量和价格稳定。(新华社)

## 上半年网络零售持续向好 新国货热度提升

商务部7月29日消息，商务部电子商务负责人在谈2021年上半年我国网络零售市场发展有关情况时表示，今年上半年，我国网络零售市场量质齐升，持续向好。“新国潮”热度提升，有关电商平台“618”促销活动期间，国产品牌销售占比超过70%。

该负责人表示，上半年，西部地区网上零售额同比增长32.1%，中部、东部和东北地区网上零售额同比分别增长21.5%、20.3%和13.0%。农村电商实现较快发展。上半年全国农村网络零售额达9549.3亿元，同比增长21.6%。其中，农村实物商品网络零售额8663.1亿元，同比增长21%。(新华社)

责编/袁婧 孙焰 美编/郭子君 校对/温瀚